

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Plaza de suscripción
LA CORRESPONDENCIA
DE ALICANTE
— En la capital —
U. m. 1.25 pesetas; T. m. 375
FUERA: Trimestre, 4.50
Punto de venta de suscripción:
Castaños, 55—ALICANTE

Diario de noticias
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea —
en 1.ª y 2.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea —
en la 3.ª y 4.ª plana
— 10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana
R. m. 100 y seque en mortuorias a
peticiones convencionales, dirigiéndose
al Administrador

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

AÑO I

ALICANTE. MIÉRCOLES 20 de MARZO de 1918

NUMERO 57

NOTA DEL DIA

Inercia informativa

Si no fuera porque las circunstancias que lo motivan, no son para que la loca de la casa esté tranquila, este estado de inercia informativa resultaría un magnífico sedante para los nervios de la mayoría de los españoles que, bien por unas u otras contingencias, llevamos una larga temporada sometidos a una gran tensión de los mismos.

Sin que participemos, ni mucho menos, de la opinión de Jorge Manrique, cuando aolorido por las ingraticitudes del presente afirmaba «que cualquier tiempo pasado fué mejor», sin embargo, este relativo reposo moral que hoy nos facilita el anormal funcionamiento de los servicios de Correos y de Telégrafos, parece que nos recuerda con cierto agrado aquellos tiempos de nuestros abuelos que —según cuentan crónicas— hacían imprescindible otorgar el testamento antes de hacer un viaje de algunos centenares de leguas y esperar la contestación de una carta urgente, una o más semanas. Y realmente, los españoles poco hemos ganado en concepto de progreso, ante los demás pueblos de Europa y aún se nos estudia solamente desde el punto de vista pintoresco, lo mismo que en los tiempos que acabamos de citar.

Hoy el nivel intelectual de nuestros funcionarios del Estado, es igual o superior al de las otras naciones, y sin embargo, un francés o un británico que no haya estado en España cree que aún nos valemos de las torres de señales para cruzar nuestros telegramas y de las diligencias para conducir nuestro correo. Esto en gran parte depende de un fenómeno que sólo se observa ya en España, y es, que el Estado tiene funcionarios por veinte o veintitantos duros al mes. Y es natural que con estas tristes realidades no vean en nosotros los extraños más que modalidades de psicología pintoresca. Perdónenos el lector la incongruencia que se advierte en estas líneas, incongruencia originada por haber querido hermanar el pensamiento de Manrique con la huelga general del Cuerpo de Correos y Telégrafos.

En nuestro artículo anterior expusimos con lealtad lo que nos parecía censurable en dichos muy dignos funcionarios; y expusimos también lo que nos parecía loable y, sobre todo, lo que juzgamos que se les debe facilitar con la mayor urgencia. No sabemos cómo se resolverá la difícil situación en que el Gobierno y ellos se han colocado, pero abrigamos la esperanza de que decidirán rápidamente en uno o en otro sentido.

Y ojalá que la decisión definitiva la inspire el patriotismo, única garantía para que vuelva la relativa tranquilidad a los espíritus de gobernantes y gobernados.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 2.ª.—Juzgado de Elche, causa contra Pedro Gómez y dos más, por el delito de moneda falsa.

Abogado: Sr. Llorca.
Procurador: Sr. Izquierdo.

De los trabajos que se reciben en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

A PROPOSITO DE LA PAZ RUSA

El papel de Austria-Hungría

La paz entre los Imperios Centrales y Rusia es sin duda el golpe de gracia para la causa de los aliados; es la clave de la solución de la guerra.

En la obtención de esta victoria han contribuido de un modo notable los ejércitos austro-húngaros. Este hecho, frecuentemente desconocido, por la crítica superficial, está magníficamente desarrollado en el siguiente artículo que apareció hace meses en la «Revista de Austria-Hungría».

«La guerra, esta guerra europea que más parece hecha por gigantes que por hombres, a la par que ha dado en tierra con las que se creyeron fortificaciones imposibles de tomar, ha hecho añicos no pocos prejuicios. Se creía en Europa que el ejército ruso era de endeble consistencia (y es que se recordaba la última guerra ruso-japonesa) y la relativa facilidad con que fueron derrotados los moscovitas) y se presumía que la concentración de los rusos sobre su frontera occidental sería lenta, muy lenta... No tiene, pues, nada de extraño que partiendo de estas promesas falsas, las consecuencias que se sacaron por muchos al principio de la guerra falsas fueran también.

Invasieron los austro-húngaros el territorio de Polonia arrollando a los rusos hasta Lublin; pero de repente la avalancha moscovita apareció; entró en Galitzia, llegó primero a Lemberg, después a Przemysl y al Dunaiej; salvó los Cárpatos al occidente de Bukovina y a punto estuvo de llegar con sus bandas de cosacos a las llanuras húngaras... ¿Y los austros húngaros habían retrocedido ante aquel ejército que todos creyeron débil y que tardaría tanto en concentrarse? Y con la ligereza con que sentenciamos un pleito meridional, muchos exclamaron: ¡Bah!... El ejército austro-húngaro ya está juzgado... Vamos a hacerle la justicia que se le debe.

Demostrado está hoy que la movilización del ejército ruso comenzó para los contingentes que habían de venir de Oriente acaso en los primeros días de julio, y por lo tanto, cuando en agosto chocaron moscovitas y austro-húngaros, realmente éstos tuvieron que soportar casi todo el peso del ejército ruso, pues sólo una pequeña parte de él fué la que llevó a cabo la invasión de la Prusia Oriental... ¿Hay alguien, hoy aliadófilo o germanófilo, que dude del poder de Rusia, que cuando casi en tierra, como Anteo, parece que cobra nuevas fuerzas para volver al combate?... ¡Buen golpe de vista demostraron tener los franceses para buscar novias!... Pues bien; si los austro-húngaros tuvieron al principio de la campaña que luchar aisladamente contra el más poderoso de los ejércitos de los aliados, ¿qué mucho que se vieran obligados a retroceder paso a paso, vendiendo caro el terreno que cedían?... Y vamos a ver ahora que no fué baldío el sacrificio de los austro-húngaros. Alemania calculó, y calculó bien, que los enemigos que primeramente tendrían concentrada sus fuerzas y habría que batir, serían los franceses, y como un rayo cayó sobre Bélgica, entró en Francia y sus ejér-

citios victoriosos llegaron hasta Aris; Austria-Hungría tuvo dos participaciones en este brillante tiempo; una directa y otra indirecta. La participación directa se la debió a sus cañones de 30.5, con los cuales abatió algunas fortificaciones belgas, abriendo en parte, por decirlo así, a los alemanes el camino hacia París; la indirecta, y sin embargo en mi concepto la principal, fué su avance en Polonia primero y su resistencia en Galitzia después, dando tiempo con una y otra a que los alemanes pudieran establecer sus líneas en Occidente, a expulsar a los rusos de la Rusia Oriental y a conquistar, en unión de los austro-húngaros, la Polonia rusa y reconquistar casi toda la Galitzia. Alemania fué el martillo que golpea en Occidente; Austria-Hungría el yunque que resistió los tremendos golpes de los rusos con estoica fortaleza, sin permitir que éstos avanzaran tanto que puieran internarse en Austria para colocarse al Sur de Alemania y hacer más difícil la reacción ofensiva que al fin se llevó a cabo por los ejércitos reunidos de los Imperios Centrales. Valiéndome de una frase vulgar, para hacerme entender de todos, diré que en esta danza macabra de la guerra, a Austria-Hungría le tocó al principio de la danza bailar con la más flaca, y habrá que conceder que bailó bien. Además realizó un milagro que en qué se realizara fundaban sus enemigos grandes esperanzas para obtener la victoria. En el Estado húngaro hay magyares, rumanos, croatas, alemanes, eslovacos y ruthenos. El Estado austriaco es un compuesto de alemanes, checos, polacos, eslovenos, ruthenos, italianos y serbios. ¿Cómo era posible, se dijeron, que ese mosaico de distintas nacionalidades formara un todo único y no se disgregara ante los primeros golpes que recibiera? Y de aquí acaso el porqué los rusos eligieron a Austria-Hungría para su primera embestida con sus tremendas masas. En menudos pedazos saltarían los atacados... Pues no; no saltaron y el mosaico se fundió.

Lo que pareció milagro imposible de realizar, fué obra de los hombres que supieron hacerla a maravilla. Y como está visto que en esta guerra las masas de material que acompañan a los ejércitos quitan movilidad a éstos e inmovilizan por tanto la ofensiva en direcciones determinadas (como ejemplo, en Occidente lo que ocurre en el sector del Somme), las masas rusas que en 1914 por Galitzia y Bukovina entraron, de nuevo en 1916 soñaron con llegar a las llanuras húngaras. No conseguieron ninguno de estos objetivos, a pesar de que los austro-húngaros habían llevado gran parte de sus fuerzas a la frontera italiana, donde a punto estuvieron, en una maniobra genial, de asomar a las llanuras del Véneto.

De intento he hablado primero de los lunares que algunos habían creído ver en el modo de llevar la campaña Austria-Hungría para justificar sus retiradas, y ahora solo me resta hacer constar, aunque en la memoria de todos está, que en el avance victorioso de los soldados de los Imperios Centrales por la Polonia rusa, por Serbia, Montenegro y Rumanía, tomaron, como es sabido, parte muy activa los austro-húngaros. Fundidos están hoy los intereses de Austria-Hungría y de Alemania, como son sus glorias, y comunes sus dolores, y los españoles, que tenemos memoria y que recordamos que bajo el reinado de Carlos I de España y V de Alemania nuestra Patria fué más grande que nunca y que tenemos sobradas razones para creer que el triunfo de las águilas imperiales redundará en beneficio de España, ¿no hemos de desear, siquiera, que esas águilas remonten su vuelo? Italia comenzó a ser grande al amparo de las alas de esas águilas. Italia no volverán a cobijarse bajo esas alas. ¿Por qué no ha de soñar España con recoger los beneficios que Italia no supo agradecer?

MEFISTÓFELES.

Semana Santa

Por los preparativos que están llevando las cofradías y hermandades religiosas, promete este año verse muy brillantísima la procesión del Santo Entierro que se celebrará en nuestra ciudad el día de Viernes Santo.

Se gestiona la contratación de bandas de música, se organizan motetes, voces que cantarán zaetas, así como también se organizan las legiones y las centurias romanas, las bandas de jafíos y sayones, todo de una gran vistosidad.

Es propósito de los fieles que rinden culto a esta solemnidad religiosa superar en esplendor a las procesiones de años anteriores.

Ahora bien; hemos oído decir que este año no figurará en la procesión de Viernes Santo, uno de los pasos de más esplendor y más característicos del acto, el paso de la «Sentencia» que tanto llama la atención por su magnificencia.

Ignoramos si la supresión de este paso es cierta y a qué obedece, pero por sería de sentir que así fuera porque ello vendría a desmerecer el esfuerzo que las cofradías de los otros pasos vienen realizando para el mayor esplendor de tan solemne acto religioso.

Carnet teatral

En Chicago se están construyendo dos nuevos salones cinematográficos con capacidad para 3 000 personas.

La genial canzonetista Raquel Meller que en la actualidad se halla impresionada una película titulada «Los arlequines de seda y oro» espera con verdadera ansiedad que dicha film sea sancionada por el público para abandonar definitivamente los «varietés» y dedicarse de lleno a la cinematografía.

La gentil pianista Paquita Madriguera recién llegada de los Estados Unidos, dará dentro de la primera quincena del próximo Abril, dos conciertos en el Palacio de la Música de Barcelona, uno en forma de recital, y con acompañamiento de orquesta el otro.

ASUNTOS LOCALES

Para el alcalde

Ayer hemos leído en un estimado colega local la petición que éste hacía al alcalde para que tuviese a bien ordenar que el contratista de sillones aumentase el número de éstas en la Explanada, interin ejecutase la brillante banda municipal sus magníficos conciertos, y con desagrado hemos visto que el señor Pobil se hizo oídos de mercader a tan sencilla como factible petición, pues en las horas del último concierto hemos oído quejarse a muchas señoras porque no podían sentarse.

Sepa, pues, el señor alcalde que muchas señoras censurarán con sobrada razón un descuido que esperamos que en lo sucesivo no se repetirá porque, aún que se desotenden nuestras advertencias creemos que se atenderán las que hagan quienes en esta ocasión, bien poco piden.

DE LITERATURA

RAFAGAS

Paseando una tarde por el escabroso camino de la vida, me encontré con un hombre de rostro risueño que tenía entre sus manos un corazón.

—¿De quien es?— le dije al acercarme.

—De una mujer.

—¿Qué haces con él?

—Jugar...

Y el humano despojo, sangraba todavía...

Más adelante me encontré a una niña en cuyos negros ojos de mirar profundo, se veían impresas señales de llanto.

—¿Que tienes en las manos?— le pregunté dulcemente.

—Un corazón.

—¿De quien?

—De un hombre.

—¿Que haces con él?

—¡Adorarlo...!

Todavía después tuve otro encuentro.

Fué el de una joven alta y delgada, de andar despreocupado y mirada tranquila. En su frente serena que velaban jugueteos ricillos, no se advertía la huella del más leve desengaño. También como las anteriores tenía en su mano un corazón.

—¿Que haces con él?— le pregunté con interés.

Y mirándome a los ojos, mientras fruncía sus labios con un jesto desdén, me contestó negligente:

—Ya lo ves, darle vueltas y más vueltas.

¿Y por qué?

—Porque... no se para que sirve.

Tú vas con el siglo, tú eres el progreso, gentil doncella, ¡dichosa tú, que no sabes todavía para que sirve un corazón! ¡Quiera Dios que no lo sepas nunca!

El hombre que juega con el corazón de una mujer, es un infame, y la mujer que adora enamorada el corazón de un hombre, es una infeliz.

Únicamente tú estás en lo cierto; tú, que le das vueltas y vueltas y le arrojas displicente, como se arroja una charada cuya solución no se encuentra.

¡Vivamos la realidad! Y pues la realidad ahora es esa y únicamente es dichoso el que no siente; levantémosle una estatua al indiferentismo.

AURAMO.

El conflicto de Correos y Telégrafos

La Cierva fracasa y dimite

DIMISION DE TODO EL GOBIERNO

LA SOLUCIÓN MAS PROBABLE ES LA CONTINUACION DE GARCIA PRIETO

MAURA, SI

La mediación del señor Gil Rosado en el difícil pleito de los funcionarios de Comunicaciones y de los demás que se hicieran solidarios de la actitud de aquellos, produjo la crisis que obligó a abandonar el poder al marqués de Alhucemas.

Realmente, la última etapa gubernamental del jefe de los demócratas, y de los heterogéneos elementos que integraban su gabinete, más que etapa de gobierno fué una inenterrumpida carrera de obstáculos, capaz de dar al traste con la más sólida y homogénea organización ministerial, y cuenta que el obstáculo mayor se lo ofreció su querido amigo el señor conde de Romanones. Después salió bruscamente a escena el semirenegado conservador D. Joaquín Sánchez de Toca y sus afirmaciones aumentaron las espinas y los abrojos en el camino que recorría el ilustre marqués, cada día más abrumado bajo el peso de la cruz romana, no obstante, servirle de Cirineo el señor Gimeno uña y carne del cojo ilustre.

Las manifestaciones habidas en la Cámara popular al conocerse el planteamiento de la crisis total, nos recordó la intencionada frase vulgar, «A moro muerto, gran lanzada», porque fué contra el ministro de la Guerra la explosión de hostilidades latentes. En fin, ya pasó todo el calvario que las circunstancias impusieron al señor García Prieto. Ahora ya es otra figura, apóstol de un credo que no hermana con el liberal democrático ni con otros liberales también aunque sin la democrática coetilla, la que recoge la embrollada herencia de múltiples situaciones políticas en que el suavísimo D. Eduardo Dato no actuó poco.

¿Perdurará la partícula negativa propuesta, por la rutina y la inconsciencia nacional al muy ilustre nombre del austero gobernante? No tardaremos mucho tiempo en saberlo.

TELEFONEMAS DE ANOCHE

Buscando la solución

Madrid, 19, 4, t.

llamando a la concordia

El subsecretario de la Presidencia don Gil Rosado llamó a los presidentes de las Juntas de Defensa de Correos y Telégrafos invitándoles a que formularan sus peticiones concretamente para ver si se podía conseguir una concordia.

Los presidentes de las Juntas aceptaron la invitación y poco después redactaron unas bases que entregaron al señor Rosado.

Las de Telégrafos

La Junta de Telégrafos concreta sus peticiones en las siguientes bases:

- 1.ª Derogación de los reales decretos sobre la disolución del cuerpo.
- 2.ª Concesión de un crédito de tres millones para mejoras en el personal y material.
- 3.ª Presentación a las Cortes de un proyecto de ley para mejorar en sus sueldos a todos los empleados civiles.
- 4.ª Cambiar los nombres de las Juntas de Defensa, que si denominaran en lo sucesivo de Protección y honor.
- 5.ª Presentación a la Cortes de un proyecto de ley para que pase a po-

der del Estado la red Telefonica interurbana.

Las primeras cuatro bases fueron aceptadas inmediatamente.

Las de Correos

Las bases presentadas por los de correos son las siguientes:

- 1.ª Vuelta a la normalidad a los cuerpos y a los servicios con la derogación de los decretos y reales órdenes publicadas.
 - 2.ª Defusión de todas las estafetas de correos.
 - 3.ª Las Cortes arbitrarán los créditos necesarios para mejora de personal y material de Correos.
 - 4.ª El Cuerpo de Correos en la Asamblea que se celebrará en Barcelona, acordará todas las reformas necesarias.
 - 5.ª Derogación del decreto de Fomento por el que se daba preferencia a los intereses de las Compañías de Ferrocarriles sobre Correos.
- Todas las anteriores han sido aprobadas íntegramente quedando pendientes solamente las referentes a los sueldos de los empleados de plantilla.

El subsecretario señor Rosado manifestó a los comisionados de Correos la conveniencia de que en vez de aumentar los sueldos, presentaría un proyecto de reformas en las plantillas del personal, incluyendo a todos los subalternos.

La aprobación definitiva

Según las manifestaciones de los funcionarios de Correos y Telégrafos que facilitaron las bases de arreglo del conflicto, a las ocho de la mañana debían avistarse las Juntas de Defensa con el jefe del Gobierno para llegar a un acuerdo definitivo.

Ver y creer

Parece que las Juntas anunciaron no depondrían su actitud hasta que aparezcan en la «Gaceta» las pertinentes decretos basados en las bases presentadas y aprobadas.

Madrid, 19, 7, t.

Cierva no sabe nada

El ministro de la Guerra ignoraba las gestiones que se realizaban para resolver los conflictos de Correos y Telégrafos, así como tampoco sabía que los funcionarios de dichos Cuerpos habían presentado unas bases al señor Rosado y que el Gobierno las había aceptado.

Cuando tuvo de todo ello noticia el señor Cierva experimentó una gran contrariedad, tanto más cuanto, la supo por lo que los periódicos decían.

Cierva dimite

El Sr. Cierva estuvo en el Congreso y allí dijo que había presentado la dimisión de su cargo porque decorosamente no podía continuar en el Gobierno después de lo ocurrido.

El ministro de la Guerra envió su dimisión a García Prieto con carácter irrevocable.

En los pasillos del Congreso se produjo gran revuelo.

Cierva retira la dimisión

Madrid, 19, 7, 19, t. (urgente).

Explicación de Prieto

El marqués de Alhucemas estuvo conferenciando con La Cierva para disuadirle de su actitud.

García Prieto le dió satisfactorias explicaciones referente a que el Gobierno no había aceptado las bases de los funcionarios de Comunicaciones.

La iniciativa de Rosado

El subsecretario de la Presidencia manifestó también que las gestiones que había realizado para la solución del conflicto de Correos y Telégrafos las había llevado por su propia cuenta y que de ellas asumía toda la responsabilidad.

Nada de lo dicho

En vista de tales declaraciones, el señor La Cierva retiró su dimisión manifestando este que mañana se presentará a las Cámaras.

Consejo de ministros

Madrid, 19, 8, n. (urgente).

Dimisión del Gobierno

Los ministros se reunieron en Consejo esta tarde.

Asistieron todos menos los de Instrucción Pública y Fomento que se hallaban en el Congreso.

Cuando los consejeros salieron de la reunión mostráronse reservadísimos, ignorándose por lo tanto los acuerdos adoptados.

Se daba por seguro que los ministros habían presentado la dimisión.

La dimisión confirmada

En el Congreso seguía el revuelo, notándose una gran desorientación acerca de los acontecimientos políticos del día.

Después de posesionarse de la presidencia interina del Congreso el señor Villanueva, el ministro de Fomento dijo que García Prieto se hallaba en Palacio a presentar al rey la dimisión de todo el Gobierno.

Suspensión de sesiones

Interin se resuelva la crisis ministerial, quedan suspendidas las sesiones de Cortes.

Información de hoy

(Por teléfono)

Madrid, 20, 8, m.

¿El mismo Gobierno o qué?

Durante toda la noche ha habido gran animación en los círculos políticos.

Nadie se atreve a aventurar lo que va a ocurrir con esta crisis.

Mientras unos consideran más probable un Gobierno presidido por Maura de concentración monárquica otros opinan que continuará García Prieto.

Anoche se decía que el rey llamaría a Maura encargándole de formar Gobierno.

Todos son fantasías sin que nada se pueda decir en concreto.

La Prensa

Los periódicos de la mañana de ayer se ocupan con extensión del curso de la crisis y de su probable desenlace.

A. B. C. cree lo más seguro que continúe el mismo Gobierno o constituyese otro, Cierva quedará siempre fuera.

Explicando la crisis

Los restantes periódicos de la mañana explican con toda amplitud lo ocurrido en el Consejo de ministros celebrado ayer tarde.

Principalmente se trató del conflicto de las Comunicaciones,

Se dieron a conocer las bases para la solución del conflicto las cuales apoyaban todos los ministros menos Cierva.

Las bases son las siguientes:

- 1.ª Vuelta a la normalidad mediante una fórmula arbitraria del Gobierno.

2.ª Presentación inmediata en el Congreso de un crédito de tres millones 400.000 pesetas para telégrafos.

3.ª Presentación en Cortes de un proyecto de mejoras en los funcionarios civiles.

4.ª Disolución inmediata de las Juntas de Defensa, ofreciendo que si en el futuro trataran de asociarse, lo harían con arreglo a la legalidad establecida.

5.ª Procurar por medio de un proyecto de ley o llevándolo a los presupuestos respectivos el planteamiento de las aspiraciones de diversos cuerpos de la Administración.

Cierva reitera su dimisión

Refieren los periódicos, que después de celebrarse el Consejo, el señor La Cierva reiteró su dimisión por creer, no debe aceptar fórmula o acuerdos que rectificasen su situación en relación a los conflictos.

Las fantasías de Cierva

Hablando de este asunto el ministro de la Guerra dijo que los conflictos estimaba se conjurarían con la eficacia de las medidas adoptadas.

Añadió, que como su criterio discrepaba tanto del de sus compañeros y tan evidentemente, insistía en su dimisión.

Entonces Prieto y Gimeno coincidieron en que tal como estaban las cosas procedía presentar la dimisión de todo el Gobierno.

Estos son los antecedentes que los periódicos de hoy publican explicando la crisis.

Una consulta

Anoche se decía que era seguro el rey consultaría hoy con los presidentes del Congreso y del Senado.

Impresión dominante

La impresión dominante a última hora de la noche era que el rey reiteraría su confianza al marqués de Alhucemas encargándose este de la cartera de Guerra.

Prieto en Palacio

Madrid 20, 12, 20, t.

A las once de la mañana ha ido García Prieto a Palacio.

A la salida del regio alcázar nos dijo a los periodistas que el soberano había llamado a los presidentes de las Cámaras para consultarles.

De lo que los señores Villanueva y Groizard aconsejen al rey, depende haya o no consulta a los jefes parlamentarios.

Prieto y Zamora

El presidente del Consejo y el ministro de Fomento han celebrado esta mañana una larga conferencia.

Terminada ésta fué García Prieto a Palacio.

Las moratorias

(Palabras 42)

Madrid 20, 12:40, t.

«El Imparcial» en un artículo que publica en su edición de esta mañana aboga por la implantación de moratoria comercial hasta que se restablezca la normalidad postal.

N. de la R.—El anterior despacho ha sido depositado por nuestro corresponsal con 42 palabras de las cuales solo han llegado nueve solamente.

LA CENSURA

El servicio de teléfonos se presta con una lentitud desesperante, claro está que no culpamos de ello al personal que por su parte hace verdaderos

esfuerzos para atender el servicio.

Por una parte el trabajo abrumador que pesa sobre los telegrafistas, y por otra la censura extremadísima que se ejerce, sobre todo los despachos de Prensa, son la causa de la lentitud del servicio.

Debido a esto nos vemos precisados a retrasar la salida de nuestro periódico, ya que de otro modo tendríamos que darlo al público solo con noticias fiambres y sin ninguna novedad.

Nuestro servicio

Ayer fué LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE la que dió al público las últimas noticias de la crisis del Gobierno.

Nuestro corresponsal en Madrid con la actividad y la diligencia que le acreditan nos tuvo al corriente de todos los incidentes políticos que en la Corte se desarrollaron.

El público acudió a nuestra pizarra de la plaza de la Constitución donde fijamos nuestros telefonemas, pudiendo enterarse de las últimas noticias.

Los elogios que el público hacía a nuestro servicio, por entero corresponden a nuestro corresponsal y a él se los trasladamos íntegramente.

LAS COMUNICACIONES

EN ALICANTE

La ambulancia de Correos se hace por los oficiales movilizados acompañados por oficiales y soldados de infantería.

El reparto de la correspondencia lo han hecho hoy como ayer los carteros soldados del regimiento de la Princesa.

El capitán administrador de Correos señor Macorra, dice que los servicios se realizan con normalidad, poniendo en ello el mayor interés el personal que lo practica.

No se tropiezan con más dificultades que aquellas que las naturales por la anomalía circunstancia!

El Correo de hoy ha traído varias sacas de correspondencia destinadas a Andalucía, Asturias y otros puntos.

Desde aquí serán reexpedidas a sus destinos.

Asesino, capturado

El gobernador civil ha recibido un despacho telefónico del capitán de la primera compañía de la Guardia civil manifestándole que anoche fué detenido en Elche, por fuerzas a sus órdenes, un sujeto llamado Pedro Marin Balaguer, el cual hábilmente interrogado terminó por confesarse autor del doble asesinato cometido en el pueblo de Albuixech (Valencia) en mayo del año 1.916.

El lector recordará el horrible crimen, un matrimonio anciano fué cosido a puñaladas por el Marin Balaguer, que en calidad de criado entro al servicio del matrimonio con el exclusivo objeto de robarles 1.200 duros, que guardaban producto de unas ventas.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

José Ramos, alcoholismo agudo.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Francisco Ramos y don Emilio Ibáñez.

PRACTICANTE

Sr. Martínez.

CRONIQUELLAS

Todo está igual.—Los empleados del Estado.—Agua va...

Todo está igual... si no está peor cuando estas líneas sean impresas. ¿Quién no sueña con que le impongan el brazalete? Unos con temor, otros con alegría, pero todos.

La actuación de las Juntas de Defensa marcará en la Historia Patria una época accidentalísima, una época que tanto puede ser el comienzo de una era de esplendor como de rebajamiento o de lucha fratricida.

Verdaderamente lo que ocurre en España es una revolución sin sangre, que es lo único bueno que tiene este estado anárquico en que nos encontramos.

De esta revolución podrá lograrse limpiar la nación de sanguijuelas o que todos los españoles se convirtieran en ellas y mutuamente se extraigan el líquido vital.

La huelga iniciada por los empleados de Correos y Telégrafos en Madrid parece tiene repercusiones en otros cuerpos.

Era una cosa inconcebible que llegara a plantear la cuestión en estos términos.

Nadie podía creer en una huelga de empleados del Estado «y, por eso, se decía, que los ferrocarriles pasasen a depender de la nación para de este modo evitar los muchos trastornos que acarrearía una huelga de ferroviarios.

Pero, ahora, cualquiera aconseja eso.

Se dice... (entre tantas cosas como corren de boca en boca) que, los ferroviarios, irán a la huelga por solidaridad.

Esto sería el caos. Aunque, con lo que está pasando cualquiera se asusta, y menos con esta dosis de sanchopancismo, como acogemos las mas estupidas versiones y los acontecimientos mas serios.

El indiferentismo español vaya en escepticismo, porque ¿cómo es posible no inmutarse con tanto trastorno? Sin embargo «agua va», pues «agua viene» como dicen en mi tierra en un juego que no sé como se llama.

Y todos repetimos, pues «agua viene».

JULIAN DE C.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Notas militares

Han hecho su presentación ante el gobernador militar de la plaza, el capitán de infantería don Jaime Ferrer y los primeros tenientes don Antonio Simon Saez y don Pedro García.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Anteayer, en tercera de abono, se representó por primera vez, en este coliseo, la comedia de Jacinto Benavente «Gente conocida».

A fuer de sinceros diremos que la obra no nos gustó absolutamente nada, a pesar de la magnífica labor realizada por Margarita Xirgu y sus discípulas huérfanas.

Sin embargo anoche se puso en escena la adaptación escénica de la novela del inmortal Galés «Marianela» y el triunfo fué clamoroso, el público que materialmente llenaba el local, aplaudió con frenesí a la eminente trágica.

¡Qué gesto! ¡qué dicción! Bien aseguraban los críticos madrileños, cuando se estrenó esta obra en el teatro de la Princesa, que esta formidable actriz, encarnaba el difícilísimo papel de «Marianela» como lo consabía la colosal imaginación de su glorioso autor.

Muy bien la señora Segura en «Celipín» y los señores Fuentes y Rivero.

Para esta noche se anuncia el estreno de la comedia en tres actos «A tiro limpio», original de López Pinillos.

Delegación de Hacienda

Señalamientos de pagos para hoy

Plas. Cts.

D. José Romány	2.496
D. Manuel Gómez	864'50
D. Luis Penalva	82'33
D. Antonio Botella	118'56
D.ª Flora Guardiola	1.230'06
D. F. Sastre	98'80
D. Francisco Alonso	160'55
Sres. A. y P. Martínez	98'90
D. Antonio Hontagut	111'15
D. J. Aracil	86'45
D. Gerardo Brotons	123'50
D.ª Dolores Lázaro	86'45
D. Manuel Salinas	98'80
D. Domingo Pérez	74'10
D. Manuel Más	111'15
D. Manuel Penalva	333'45
D. José Bernal	296'40
D. Antonio Terol	123'50
D. Ramón Berenguer	86'45
D. Epifanio Alberola	123'50
D.ª Carmen Alonso	111'15
D. Jaime Buigner	61'75
D. Miguel Zaragoza	98'80
D. Jaime Llinares	123'50
D. Francisco Rico	98'80
D. Juan Cardona	197'60
D. Emeterio Albos	666'90
Sres R y B. Bamón	135'85
D. Enrique Selva	247
D. Rafael Tormo	123'50
Sres. C y P Romero	86'45
D. Pascual Juan	88'92
D. Fulgencio López	154'38
D. Matias Pina	98'80

Cabildo Municipal

Los asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse hoy a las 6 de la tarde son las siguientes:

Instancia de don Benjamin Alemañy, sobre el arbitrio de patentes.

Instancias de don Gaspar Herrero y don José de Barrios, solicitando vecindad.

Instancia de don Alvaro Guixot, sobre el contrato de cobranza del arbitrio sobre carruajes.

Un expediente de quintas.

Pliegos de condiciones para la susta de los arbitrios de sillas, derechos del matadero y marquesinas y terrazas.

Informes de Ornato en instancias de don Tomás Casanova, don Juan Sogorb, don Vicente Lopez y don José Soler.

Moción del Concejal señor Lopez Gonzales, sobre la formación de un Reglamento de mercados.

Moción del Concejal señor Elizain, sobre el servicio de limpieza de cloacas y letrinas.

Moción pro-cultura del concejal señor Llorca.

SUCESOS

Juego de maos...

Han sido detenidos los ciudadanos Rafael Roma Gracia y Juan Ros Hernandez, por reñir en la vía pública, resultando el segundo con una herida en la región frontal y varias erosiones en la mano izquierda.

La «pasta» inglesa

El súbdito inglés P. F. Misson ha denunciado que al salir de una cervicería situada en el Paseo de Mendez-Núñez, tres desconocidos le sustrajeron una cartera conteniendo 250 pesetas.

Bronca, riña y detención

Los individuos Francisco Cabrera Picó, Manuel Sales Civil, Juan Aracil Sirvent y Julio Cortés García han sido detenidos por reñir en la vía pública, promoviendo el consiguiente escándalo.

Y siguen las riñas

Por reñir en el Teatro Nuevo promoviendo un escándalo de padre y muy señor mío, han sido detenidos los sujetos Tomás San Nicolás Llorca y Angel Gracia Perez.

Cuidado con esa lengua

Ha sido detenido el individuo Manuel Ferrer Navarro por lanzar cuatro frases contra todo lo divino y lo humano.

De tal palo...

José Sanchez Gilabert, ha sido detenido por implorar la caridad pública fingiendo padecer una falsa enfermedad. Dicho sujeto manifestó al ser detenido que se fugó del hogar paterno por recibir constantemente malos tratos del autor de sus dias.

Turca colosal

Ha sido detenido Jesualdo Martínez Moreno por promover una bronca en la vía pública, hallándose en deplorable estado de embriaguez.

Otro que tal

También el ciudadano Vicente Salas Sánchez le pareció poco acertado dejar pasar el día de San José sin promover escándalo y consiguió dar por ello con sus traqueteados huesos en el calabocillo de la Inspección Municipal.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MARZO

21

JUEVES

Santoral

San Benito Abad y Seampión

La misa y oficio divino son de la Dominica de Paíón, rito doble y color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS. — A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con víperas; a las 10, 11 y 12 rezadas. Por la tarde a las 5, prosiguen los dolores de la Virgen con sermón.

SAN FRANCISCO. — Prosigue el Novenario de San José; por la mañana a las 8, misa de Comunión general y por la tarde a las 5, manifiesto y sermón que predicará el señor Cura D. Rafael Borrás.

PARROQUIAS. — A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN. — A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7, 8 y 9 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crucis.

CAPUCHINAS. — A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadragésimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crucis y canto del Perdón.

AGUSTINAS. — Continúa la novena del Patriarca San José; a las 5 de la tarde predicando el prebendado señor Canónigo D. Manuel Lorenzo, terminando con la bendición del Señor.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender. — Buenas condiciones Razón: Diaz Moreu, 6.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro oficial las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Leonor Pérez Gueri, Juan Ruiz Olmos, Teresa Asensi Reus, Isabel Villagrana Espardero, Africa Adroguer Gómez, Josefa María Baeza Masía, Eliseo Sarrañano Espuch, Adela Baeza Más y Elvira Molina Quirant.

Defunciones

Antonia Monera Climent, 58 años; Elvira Albert Sanjuán, 34 id.; Vicente Llorens Iborra, 16 meses; Julio Morote Diego, 43 años; Tomasa María Giner, 64 id.

Matrimonios

Cristobal Parreño con Teresa Campos.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado de Madrid don José Pores Roig; de Valencia, don Juan Mambel y de Elche, don Humberto Roig.

— Han salido para Murcia, don Juan Sanz, don Manuel Coronel, don Antonio Muelas, don Juan Roig y don Juan Caruza; para Altea, don Agustín Serna.

NOTICIAS

Compro Pielas de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA. - Mayor, 14 al 18, Alicante -

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas corrientes con interés — Caja de Ahorros — Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía cómico-dramática dirigida por la aplaudida primera actriz Margarita Xirgu.

Función para hoy:

- 1.º El entremés: «Solico en el mundo»
- 2.º Estreno de la comedia en tres actos, titulada: «A tiro limpio»

PRECIOS: Butaca con entrada 4 pesetas; Entrada General 75 céntimos.

Imprenta, Hijos de J. García.—Castaños, 55: Alicante

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar pieles mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único propietario en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las a SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándolas en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambie o cuando usted lo desee.

Sexta.—Porque como Solá las fabrica tiene un jor surtido que nadie y.

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra gratis par Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambres de todas clases, cervezas, Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francoisco Pérez Ortíz Chapuli

Plaza de Navarro Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa. Un número CINCO céntimos

Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:

Un mez. 1'0 pesetas.

Trimestre 4'50 id.

Fuera:

Trimestre 6'50 id.

Punto único de suscripción:

Castaños 55 — Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primer plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en calces económicos.

Castaxos 35 ALICANTE

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. ALICANTE

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confeción en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español. Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradores, 20

Sucursales: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONTTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bok a 20 céntimos

Medio a 10 id.

Chahaites tostada — Bocadillos y

— Chocolates —

Gran hospedería RAMIS

de

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta antotipi y zincografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

ACADEMIA - RIOS -
Se dan clases de Solfer, Piano, Violín y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castaños, 85, 1.º

"La Samaritana"
ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canchales.—Especialidad en sombreros y vestidos para lillos.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Quereda
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO
Sucesores de Juan Palazón
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Casa fundada el año 1884

La Central
Transportes terrestres y marítimos
Servicio completo de envíos por toda España
Piqueres y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Isidro, 1.
Hornabatería
— ALICANTE —

Antonio Brotons
Bolleia Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo
Profesora en partes
Torrijos, 76, prel.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería
— DE —
JOSE BERENGUER VERDU
Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO
JOSE RAMON
Lenas de mesadoras y especialidad en Patenes.—Ángeles, 10

María Fernández García
PROFESORA EN PARTOR
Castaños, 13, 2.º 13

El Candado de Bronce
Antonio Ivorra Ors
Ferretería.—Quincalla.—Batería de cocina.
MENEZ NUÑEZ, 14

COLCHONERIA
de
Vicente Gomis
LANAS — LANAS
Miraguano, horras, pieles de lana blanca y de color
Pi Margall, 11 (antes labradores)
ALICANTE

Sombrerería, Camisea y Corbatería
JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Santo Domingo
DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castaños, 32. 1.º 3

Bazar de Zapatería
Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castaños, 61 — Teléfono, 168

CARBONERIA
DE
Antonio Clement
Virgen de Belén, núm. 168

SALVADOR LLOPIZ
Ventas al por mayor
Tejidos, estampados, artículos blancos, negros y crudos. Pañolera y géneros de punto.
Albacá y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS
Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

Diabéticos

¿Queréis curar?

Centenares de diabéticos
publican agradecidos que consiguen combatir y vencer tan terrible enfermedad con la

HIERBA SANTA MEJICANA

Las eminencias médicas recomiendan este antidiabético como el

NOM PLUS ULTRA
PRECIO. 5 pts.: UNICO
REPRESENTAN EN ESPAÑA

José María Sarabia

SANTAGO OAHUELA

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 356.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yest, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Gestona. Guipuzcoa

Únicamente para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y estritismo
Se venden embotelladas a 125 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchas, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una paretas por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurante, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 ídem, ídem. Comedor segunda, 5 íd.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. — Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Gestona

Guía de Alicante

Centros oficiales

Academia: Muelle de Levante.
Archivo general de protocolos.— Plaza de Castelar, 2 y 4.
Audiencia Provincial.— Plaza de Alfonso XII, 5.
Ayuntamiento.— Plaza de Alfonso XI, 2.
Banco de España.— Doctor Esquerdo, 2.
Cámara de Comercio.— Méndez Núñez.
Comandancia de Marina.— Muelle de Levante.
Comandancia de Carabineros.— Quiroga.
Catastros (Oficial).— Cid 3.
Cruz Roja.— Castaños, 44.
Casa de Socorro.— 2.º Pórtico Consistorial.
Casas de Beneficencia.— Paseo de Camposol.
Cementerios.— Católico, Prot. Santa Civil.— barrio de San Blas.
Comisión Mixta de Reclutamiento.
Villegas 2. (Diputación).
Correos, (Administración de).
Plaza de Isabel II, 6.
Comisaría de Guerra.
Cuartel de San Francisco.— Delicias, 2.
Cuarte de la Reina Victoria.— Carretera de Ossa.
Delegación de Hacienda.— Esplanada de España 4.
Diputación Provincial.— Villegas 2.
Escuela Náutica.— Mayor 34.
Escuela Normal de Maestras.— López Torregrosa.
Escuela Superior de Comercio.— Villavieja, 1.
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. (Alcañón).
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.— Esplanada de España yvenida de Lorring.

Estación de la Marina.— Camino de la Cabrera.
Fábrica de Tabacos.— Fábrica 1.
Giro Múnic.— San Fernando.
Gobierno Civil.— San Fernando.
Gobierno Militar.— Castaños, 29.
— Guardia Civil (Cuartel y comandancia) Maibonnave.
Guardia de Seguridad.— Joaquín Costa.
Hospital Civil.— Plaza de Santa Teresa.
Hospital Militar.— Calle de San Vicente.
Instituto General y Técnico.— Joaquín Costa, 19.
Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Camposol.
Instituto general de Instrucción Pública.
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.— Cid. Juzgado Municipal.— Cid.
Laboratorio Químico Municipal.— Medicina (Benalís).
Mareógrafo y Estación Meteorológica.— Paseo de Camposol.
Matadero Público.— Camino de la Cabrera.
Moates (Oficinas).— Mártires.
Obras Públicas.— Duque de Zaragoza.
Obras Públicas.— Duque de Zaragoza.
Obras del Puerto.— Muelle de Levante.
Parque de bomberos.— Castaños 46.
Registro de la Propiedad.— Paseo de Américo.
Servicio Agronómico.
Sindicato de Riegos.— Alfonso el Sabio.
Sociedad Económica de Amigos del País.— Mayor, 34.
Telégrafos.— Méndez Núñez, 62.

Entradas y salidas de los correos en la administración

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid	8'30
Mixto de Madrid	6
La Encina	12'0
Correo de Murcia	12'15
Mixto de Murcia	21'10
Andalucía	21'20
Alcoy	9
Correo de la Marina	15'50
Mixto de la Marina	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid	19'15
Mixto de Madrid	21'30
La Encina	6
Correo de Murcia	6
Mixto de Murcia	15'30
Andalucía	14
Alcoy	14'30
Correo de la Marina	9'30
Mixto de la Marina	16'20
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castaños 53 2.º 301